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第４２回定時総会
日　時：４月２０日 ( 土 )　１５時

会　場：ホテルニュー長崎

　「長崎は今日も雨だった。」昨年に続き、定時総

会は雨模様の中、１２３名の参加で開催されまし

た。

　スローガン唱和は、長崎支部浦上地区会の吉澤

さんが堂々とスローガン旗を見ずに皆さんをリー

ドされ、素晴らしい唱和でした。

　松尾代表の挨拶の後、定数確認で総会成立が確

認され、議長として佐世保支部の村山さんが選出

されました。

　議事録署名人の選出後、議事に入りました。第

１号議案の２０１２年度活動報告を西村専務理事

が活動のしおりを丁寧に説明され、決算報告を吉

田財務委員長から詳しく説明、福井監事より監査

報告がなされました。異議無く拍手で承認されま

した。

　第２号議案は、平湯理事選考委員長より役員改

選の経緯を説明され、しおりに掲載された理事・

役員案が承認されました。

　第３号議案は松尾代表理事より２０１３年度の

活動方針案が説明され、会勢６００名を目指す

と決意表明され全会員の協力を依頼されました。

２０１３年度の予算案は、吉田財務委員長より会

勢６００名を見込んだ予算組であることが説明さ

れ、承認されました。

　第２部の記念講演は、「社員と共に活力ある企

業経営と地域の活性化を」というタイトルで大阪

府中小企業家同友会　大阪南東ブロック長の藤原

義春さんに講演いただきました。

　まず、小学生向けの八尾市のものづくりに関
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わっている工場の紹介ＤＶＤを視聴しました。こ

のＤＶＤは地域産業が栄えるにぎわいのあるまち

づくりには、子どもの頃から地元を知ってもらう

必要があると行政と協力して製作したものでし

た。

　八尾市の９７％は中小企業で、歯ブラシ生産日

本一だったり、身の回りの様々なものが、実は八

尾市で作られているものから出来ていることを

知ってもらうことから、地元の中小企業が発展す

ることが雇用の創出や収入の増加につながり、ま

ちや暮らしを元気にするんだと知ってもらいた

かったということでした。

　藤原さんは、起業してからの１０年間は価格競

争が激しく、取引先の指し値でなければ受注では

ないような悔しい思いをしながら会社を続けてき

ました。生活費も出てこない苦境から脱出する方

法を模索し、人の成長と会社の成長が一体であり、

社員のために、家族のために、誰かのためにとい

う思いで経営を続けて来られました。今では笑い

話ですが、子どものお年玉を「これで最後だから

ね」と渡されていたと言われました。

　遅刻や欠勤が続く若い社員に「今日は火星人に

会わんように来たんね」「今日は金星人に会わん

かったか」と傷つけないように遅刻しないように

出社しろよと諭しつつ、一年後には遅刻と欠勤が

減ってきたそうですが、それでも無くなりはしな

かったそうです。仕事がおもしろくないのかと悩

みます。人は愚痴・言い訳・他人のせいにする３

つの防衛本能を持っていて、素直さや謙虚さを忘

れる最大の弱点だと言われます。挫けそうになっ

たら、誰かのためにと諦めないで欲しいとも言わ

れました。

　地域振興条例も出来ただけでは飾りです。そこ

から、行動に移していくことです。地域産業が栄

えるまちづくりには、中小企業の自助努力ととも

に、市民の理解と協力、大企業の努力、行政の施

策が必要だと。

　長崎では、大村市で近々条例が制定されるとこ

ろまできたことは、長崎同友会の会員は知ってい

ます。長崎市や他市、全県に広がるような活動が

長崎同友会に求められていると感じました。

　藤原さんの大阪弁は、普通のことでも面白く聞

けるから得だなぁと元関西人には懐かしくもあり

ました。

　緊張ぎみの金井副代表理事の謝辞も的を得てい

て、まとまったと感じました。

　第３部は、長崎支部出島地区会の山口憲男さん

の司会で、事務局の岩永さんから来賓の紹介があ

り、長崎県知事の祝辞を県産業労働部の山田部長

が披露され、長崎市の髙比良部長が乾杯の音頭を

とられ、懇親交流が始まりました。

　会員拡大表彰を上谷仲間づくり委員長より、支

部別に表彰され拡大還元金の目録が支部長に手渡

されました。また、例会皆勤賞も多数の方が表彰

されました。

　２０１２年度で退任される役員の皆さんと

２０１３年度の新役員の皆さんの挨拶があり、最

後は辻村副代表理事の万歳三唱で締め括りまし

た。

　来年の総会も雨かと心配しつつ、もっと多くの

会員の参加を期待し解散いたしました。

（文責　福元　充）

　会員企業の皆様で制作されたチラシを広報誌と

一緒に会員に配布するサービスを始めました。

　毎月１０日迄に事務局宛お届け下さい。発送は毎

月１５日〜２０日に行います。支部指定も出来ます。

Ａ４チラシ１枚５円です。Ａ３チラシは２枚分となり

ます。ご利用お待ちしております。

折込サービス開始！
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長崎県産業労働部　部長

長崎県産業労働部　次長兼雇用労政課長

長崎県産業労働部　産業政策課長

長崎県産業労働部　産業振興課長

長崎市経済局　商工部長

大村市商工観光部長

長崎商工会議所　会頭

長崎県商工会連合会　専務理事

長崎県中小企業団体中央会　事務局長

長崎県信用保証協会　専務理事

日本政策金融公庫　長崎支店支店長兼中小企業事業統轄

日本政策金融公庫　長崎支店国民生活事業融資第三課長

商工組合中央金庫　長崎支店　次長

十八銀行本店営業部　副部長

親和銀行長崎営業部　副部長

山田　伸裕　様

池内　潔治　様

中野　嘉仁　様

平田　修三　様

髙比良　実　様

高濵　広司　様

上田　惠三　様

𠮷村　勝彦　様

山田　誠司　様

岩本　公明　様

林　　秀光　様

神村　法光　様

上野　貴之　様

久保田　浩　様

嵩下　充康　様

■ 第４２回　定時総会　来賓一覧

　今年はＧＷ初日に支部総会が開催されました。

今年から支部総会の前に浦上地区会・出島地区会

の各地区会総会が開催され、支部総会に準じた内

容で開催されました。

　支部総会は、橋本さん ( 新例会委員長 ) の司会

で開催。スローガン唱和は、いつも元気な中村勝

志さんが元気一杯にリードされました。

　５年間支部長を務められた内山前支部長から最

後の支部長挨拶の後、定数確認で支部総会が成立

することを確認し、福井さんが議長に指名され、

議事は進みました。

　２０１２年度活動報告と決算報告、監査報告が

挙手により一括採決され承認されました。続いて、

２０１３年度役員選考の経緯が説明され、承認。

２０１３年度活動方針を濱田新支部長より説明、

２０１３年度予算案を福元新総務委員長より説明

があり一括採決・承認されました。

　議事終了後、退任される支部役員６名の内、内

山さん、飛田さん、飯田さんより退任の挨拶をい

ただきました。

　新役員が壇上に紹介され、新体制が始まりまし

た。

　委員会報告では、経営・労務委員会の吉澤委員

長より交流学習会の案内があり、例会委員会の上

野副委員長からは６月慶祝例会の案内がなされま

した。

　新会員の紹介では（株）トータル松山繁道さ

長崎支部 出島・浦上地区会
日 時 ４月２７日（土）午後５時３０分
会 場 ホテルニュータンダ
内 容 長崎支部総会

（順不同）
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　新体制となる大村支部の２０１３年度総会が開

催されました。大塚副支部長の開会宣言に続き、

司会（兼議長）が、議長委任による１１会員を含

む２８名の出席があると、定足数の満足を報告し

ました。（遅れてきた会員を含めると最終的には

４８名中３８名の出席となりました。）

　スローガン唱和、宮田支部長の挨拶に続き、新

入会員のガールズバー岩本陽子さんへのバッジ贈

呈が行われ、今期６５名の大幅増員目標へ向け

て、幸先の良いスタートが切れました。引き続き

宮田支部長より２０１２年度支部活動報告が行

われた後、議

案審議に入り

ます。出口総

務委員長より

２０１２年度

決算報告、上

谷監査役より

２０１２年度監査報告が報告され、承認されまし

た。ここで生野新例会委員長へと司会が交代し、

大塚新支部長より、今年度にかける意気込みにあ

ふれた力強いご挨拶に続き、２０１３年度の役員

委員会構成および活動方針の報告、下坂新総務委

員長による２０１３年度予算案報告がそれぞれ承

認されて、大村支部総会は滞りなく議事を終えま

した。

　その後、各委員会に分かれて委員会ミーティン

グが行われ、各委員長が今年度の活動方針等を説

明したのち、委員会内で意見を出し合い、それぞ

れおおよその方向性が決まったのではないかと思

います。

　引き続いての懇親会では、毎年恒例となった一

人一言タイムが行われました。宮田さんの、場面

を与えれば人はそれについてくるものだ、という

お話しでは、私・西を引き合いに出され、過分な

お褒めのお言葉を頂戴し、身の置き所がないよう

な思いをしました。その他の会員も、今年度の抱

負・前支部長へのねぎらい・新支部長への期待な

ど、それぞれ個性的かつユニークな発言が続き、

大いに盛り上がりました。

　最後は富永さんが福岡から持ち帰ったという、

両手で鯛を持ち上げる体の「えびす締め」で大村

支部２０１３年度総会・懇親会は幕を下ろしたの

でした。 

（文責　西　隆治）

大村支部
日 時 ４月２４日（水）午後６時３０分
会 場 長崎インターナショナルホテル
内 容 大村支部総会

んへ町田浦上地

区会長よりバッ

チが贈呈され自

己紹介されまし

た。

　これで支部総

会は終了し、続

いて懇親交流会

が会場を移し、中村副支部長 ( 出島地区会長 ) の

開会挨拶と乾杯で始まりました。

　中村地区会長からは、会員減少に歯止めをかけ

仲間を増やそうという活動と仲間づくりに対する

並々ならぬ決意表明があり、乾杯となりました。

　各テーブルでは、仕事の話や家族の話、健康の

話など様々な話題で盛り上がっていました。半ば

では、これまでご苦労いただいた退任される役員

の皆さんへ濱田支部長より感謝状の贈呈があり、

大きな拍手に包まれました。

　最後は帆船まつりの花火大会に合わせて、町田

副支部長 ( 浦上地区会長 ) の閉会の挨拶と万歳三

唱で締め括りました。

　ホテル前で打ち上がる花火に喝采しながらさら

に懇親を深めていきました。

（文責　福元　充）
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　諫早支部の総会は、

今年度より導入された

握手タイムから始まり

ました。

　参加者全員と握手を

していくわけですが、

握手の回数が増えるほ

どに皆さんの顔がしわ

くちゃになるほどに笑

顔が溢れました。笑う

角に福来る。なかなか

良いスタートを切りました。

　前任五期の支部長を務めた山田支部長の活動報

告から始まり、決算報告、監査報告を採決。その

後は役員改選、新支部長の発表、採決。その後、

新酒見支部長の活動方針案、予算案を採決、第一

部を終了いたしました。

　第二部では、各委員

会がミーティングに入

り、今年度の活動方針

や 内 容 を デ ィ ス カ ッ

ションした後、各委員

長より方針を発表して

いただき盛会のうちに

終了いたしました。

　前支部長の山田康成

会員、大変お疲れ様で

した。今期より諫早支部の新支部長となる酒見英

雄会員、宜しくお願い致します。

（文責　前田義幸）

諫早支部
日 時 ４月２６日（金）午後７時
会 場 諌早観光ホテル　道具屋
内 容 諌早支部総会

　今年は、井手誠次さんのスローガン唱和にはじ

まり、続いて前支部長の川下眞文さんのあいさつ

がありました。途中会員増強に力を注いでくれた

仲間づくり委員長の今林京子さんに表彰と記念品

の贈呈や、新入会員のバッチ贈呈がありました。

　川下さん、１年間大変ご苦労様でした。これか

らもご指導のほどよろしくお願いします。

　議事進行にあたっては、村山隆之さんが議長と

なり、滞りなく議事進行していただきました。

　前年度活動報告を川下眞文さん・収支報告を東

島誉志さん・監査報告を七種勝さんが行いました。

新年度役員選任と活動計画を江口陽一新支部長・

収支計画案を東島誉志総務委員長が行いました。

　活動計画の中で、江口陽一新支部長のもと、今

期の活動目標に対して固く決意いたしました。

＜＜佐世保支部の今期活動方針＞＞

　佐世保支部会員同士の絆を深め、話せる場を作

り出し会員お互いが学び合い、例会への参加率

アップと人間性の向上を目指します。

佐世保支部
日 時 ４月２６日（金）午後６時３０分
会 場 ＪＡさせぼホール
内 容 佐世保支部総会
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参加者　会員１６名、他支部会員３名、

オブザーバー２名　及び事務局　合計２２名

　第１２回北松浦支部の総会は富川支部長の挨拶

で始まり、新入会員の福島哲也さんのバッチの贈

呈式の後、各役員の前年度の活動と今年度の方針

案の報告が行なわれ各方針案は各会員の信任を受

け無事に総会は終了

する事ができまし

た。

　前年度の反省を踏

まえて、今年度は会

員の拡大と例会の充

実をはかることや各

委員会の活動の充実

をはかる事などの発

表がありました。

　また、今回の会場は佐世保支部会員の山之内さ

んのトマトハウスにて行い佐世保支部より川下支

部長、を含め３名と会員の奥様２名のオブザー

バーの方が参加していただき佐世保支部の活動や

仕事に対しての思いなどを伺う事ができお互いの

意見交換もでき、懇親会も充実したものとなりま

した。

今年度も同友会活動を通じて、「より良い経営者、

より良い会社創り」が出来るよう心がけていきた

と思っております。

（文責　内海浩幸）

定時総会報告を充当

北松浦支部
日 時 ４月２３日（火）午後７時
会 場 トマトハウス
内 容 北松浦支部総会

　各会員一人ひとりが一丸となって今年度も佐世

保支部を盛り上げていきたいと思います。

　総会の最後に全員で記念撮影を行いました。ま

た、総合司会の八並学さんご苦労様でした。

　引き続き会場を変えて、懇親会が行われました。

懇親会では、川上利夫さんが司会となり、場を盛

り上げてくれました。江口新支部長のあいさつで

は、佐世保支部恒例の握手からはじまり、乾杯の

音頭をとっていただきました。食事も一段落した

ころ、例会への出席率１００％会員への報奨金（お

米券）の贈呈（村山隆之さん・山領進さん・川下

眞文さん・川上利夫さん・中島禎雄さん・原田良

太さん）や新委員長（総務委員長の東島誉志さん・

情報広報委員長の永末勝宏さん・交流イベント委

員長の今林京子さん・例会委員長の山﨑秀平さ

ん・政策委員長の原田良太さん・仲間づくり委員

長の山領進さん・障がい者問題委員長の橋口久さ

んの代わりに副委員長の山本正彦さん）のあいさ

つ、その他たくさんの方に挨拶していただきまし

た。（古賀久貴さん・山田事務局長・府川正樹さん・

古賀和之さん・山之内英樹さん・中島城宣さん・

川下眞文さん・朝永憲法さん・吉永正範さん・山

田和三さん・井手誠次さん・末次精一さん）

　最後に、東島誉志さんと豊島尚樹さんと片桐孝

章さんで「エッサッサ」を披露していただきまし

た。その後、全員で「エッサッサ」を行って終わ

りました。

　いつものことながら、まじめで、楽しい佐世保

支部同友会総会だったとおもいます。

（文責　永末勝宏）

島原支部
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　青年経営者会 4 月例

会は今までにない会員

外のオブザーバー１７

名及び、親会から８名

もの参加があり、報告

者の山口さんの人脈の

広さを感じました。

　報告の内容も正直私

の周りにはいないよう

な若くしての大成功や大失敗、それらがあまりに

も波乱万丈すぎるので、報告を聞かれた皆さんも

真似したくても真似できないように感じたのでは

ないでしょうか。

　報告の中で山口さんの仕事においての成功は何

の仕事をしてもうまくいく、かなりの利益が出る、

さらに、その仕事を極めまわりからアドバイスし

てほしい、どうやって営業すれば成果が上がるの

かなど頼られる人間性を感じることができまし

た。

　また、失敗に関しては人が良すぎることが理由

だったのではないでしょうか。ただすごいなと

思ったことは、いくら失敗しても起き上がりまた

違うことで成功する、この繰り返しを何度もする

のに人のせいにしない、自分で受け止めて次に行

く。この精神の強さ、また器の大きさをとても感

じました。自分ならと置き換えて考えてみると恥

ずかしい気持ちになりこれまでの経営の仕方や、

自分の行動がどれだけ子供なのか嫌というほど解

らせられました。ただ、山口さんはここまで色々

な経験をしても同友会に入り経営を勉強し、「す

ごく自分が傲慢な経営をしていたのか分りまし

た、これから経営指針をつくりそれを基に会社と

人をそして長崎を良くしていきたい。」とどこま

でも向上心のある人だなと同世代ではかなわない

なと思いました。

　今回、山口さんのおかげで多くのオブザーバー

及び親会の方々の参加により、質の高い例会とな

り、これから先今回のような例会を元に若い世代

から長崎を、また、同友会を盛り上げていかなけ

ればと感じました。

　懇親会におきましても、オブザーバーや親会の

方々にも多く参加していただき、オブザーバーの

お店で用意していただいたオードブルを食べなが

ら、例会では聞けなかった山口さんへのたくさん

の質問に回答していただきました。

（文責　西村繁彦）

青年経営者会 例会報告
日 時 ４月１１日（木）午後６時４５分
会 場 メルカつきまち

テ ー マ 失敗続きの人生から未来へ夢を
　〜無一文から復活と挫折〜

報 告 者 （有）思案橋観光　取締役社長
　山口　憲男　会員

徳勝会員（佐世保支部）
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諌早支部　石橋ゆかり

日時：２月２２日１３時～

会場：ホテル熊本テルサ

　熊本同友会の早咲副代表理事の御挨拶から始ま

り、次に実践報告「ブロック内交流で深めた学び

の連携｣ と題して、大阪同友会女性部幹事長西村

佳津子氏より報告がありました。経営という観点

から女性部会とは本当に必要でしょうか？という

問にびっくりしましたが、女性部会にきた時の体

験発表を聴いたり、学ぶ女性が輝いていたので約

３年かけて、同友会の本質を学ぶ会にされたそう

です。やはり会社もそうですが、「土台」を固め

てしっかりしないといけないので、楽しいばかり

では良くないということでした。

　滋賀で学び京都で学びを重ねながら、同友会の

本質を学んだと言われていました。

「経営者として言っている事と、している事は一

緒ですか？」との問に、皆様はどう答えますか？

私達は社員との絆を作り信頼関係を築いたと話さ

れました。

　次に岡山県の林明美氏が ｢女性と私 ･ 日々の活

動の中で積み重ねてきた成果と課題｣ の中で、女

性部会が何故あるのか４つの項目で話されまし

た。

　①生活者の視点

　②草の根運動、経済の担い手

　③命を生み出す平和の担い手

　④原点活動

などです。

　男性社会の中で女性はなかなか認めてもらえて

いないのは何故なのかと思う時、女性は育児や、

家事等に従事しており、人によっては継続して仕

事をこなす事が困難な場合があるからでは無いで

しょうか。女性が社会で認めてもらえる環境作り

も女性部会の重要な部分と思います。

　同友会で学んだつもりになって、社員と話した

時に、何故理解してもらえないんだろうと、もど

かしい気持ちになる事があります。自分が女性だ

から反発があるのだろうかと悩む時もありまし

た。しかしそれは、コミニケーション不足だった

り、自分の思い込みで話をしていたりするからで

は無いでしょうか？

　社員を守り、育て、女性ならではの本音でトー

クし会社を良くして行く為、女性経営者全国交流

会などに出席して、もっと女性部会を活性化して

行きたいです。

長崎支部（浦上地区会）　内山洋二

　全研の翌日２月１５日１３時から企業見学会、

その会社名は、㈱キシヤさんでした。「医薬品卸

業界もここまで来たか」といったとても印象深い

内容でした。大病院の置き薬かと思いきや、まる

でコンビニのデリバリー会社の様に病院で使用す

る多くの物を在庫し（約１０億）病院が使用した

時点で仕入が発生する。それをＳＰＤ（Supply 

Processing & Distribution；　Ｓ：物品の供給。

Ｐ：物品、の流通加工。Ｄ：物品の配送）システ

ムと言う。その意味は購買・供給・在庫・消費等

のプロセスと、それに伴う情報を、統合的に管理

する事。例えばここでのＰは小分けし小トッロへ

のパッケージングを行っているいて、それを身障

者方々にも参加してもらっている ( 身障者雇用に

もつなげている )。次には九州の先駆者福岡同友

会ＦＡＳＴの説明等あり、長崎へ持って帰るべく

熱心に勉強させていただきました。翌日は各地事

例発表、特に注目すべきは７月１９日 “ 食と農 “ 連

携グル―プ全国交流会 in とかちを開催。今回の

連携では特に食の連携と言う私が一番興味ある事

柄の事例発表が多くとても興奮させられました。

また、前日の分科会にも参加された九州経済産業

局　松田課長も参加されていて、「長崎の大学そ

して公の主だった人を紹介してやるよ」という温

かい言葉もあり、次年度に道が開ける思いでした。

　最後に、一番の収穫は　次年度１１月１５日（仮

設定）に企業連携連絡会代表畑野氏に長崎へ来て

いただく仮の約束ができたことでした。

２０１２年度 第２回中同協女性部連絡会 参加報告

２０１２年度 第２回中同協企業連携推進連絡会 参加報告



─ 9─

池野会員（北松浦支部） 太田会員（長崎支部 出島地区会）

　ＧＷが始まった。今年は前半３日後半４日で長崎
にも人が押し寄せる。今年は前半に帆船まつりが
あった。残念ながら帆船は４隻と少なかったがセイ
ルドリルや船内公開で盛り上がり、目標の１８万人
以上の２０万人が楽しんだ。ＧＷは元々映画業界の
言葉らしいが、いろいろな場所で街のにぎわいがあ
るのは嬉しいものだ。お仕事の方も忙しいＧＷで笑
顔になることを、そして忙しすぎた方はゆっくり休
息して元気を取り戻しましょう。

（by　フクスケ）

　 昨 年 に 続 き、
ＧＷに独り帰省
した。車だと５
時間以上かかる
が新幹線だと３
時間で帰ること
が出来る。大阪
から直通もある

ので関西の女性グループや家族が多い。福岡から日
帰りも可能だ。
　街中は観光客で落ち着かないので近所を散歩して
みると、あらためて気付くことがある。今は風向き
が北東か北向きなので市内に火山灰は降ってこない
が、車のガラスは落書きができるぐらいには薄く積
もっている。そして長崎では見られないゴミ袋があ
る。ＴＶ番組でも紹介された風景だ（写真 1）。家
の中もザラザラしていると感じるが住んでいると慣
れてしまうのか、自然にはかなわないので受け入れ
るしかない。小さい頃はドドーンと噴火したら「へ

がふる」と思っ
た も の で あ る。

「 へ 」 は「 灰 」
の こ と で あ る。
雨が降ると重た
くなって始末が
悪い。昔は回収
袋もなかったが
今は「へ」もリサイクルするのだろう。
　さて、次はバス停で見つけたお願い文である（写
真２）。いい手なのかあきらめているのか、利用者
が「よし、あと４回はバスに乗ろう」と思うかどうか。
とりあえず頼んでみるかというノリなのか？赤字解
消のためにはお客様にお願い文を送ってみる手もあ
るようだ。来年黒字になったとお礼文が貼ってあっ
たらまた掲載させてもらおう。
　昔周りは顔見知りのおばちゃんおじいちゃんが多
かったが、今はマンションが増えて誰が住んでいる
のかわからないそうだ。どこの街も変わってしまっ
た。変わらない街が懐かしいのは年とったせいかも
しれない。

（By　フクスケ）

街のにぎわい

故郷発見

（写真１）

（写真２）



─ 10─

２０１３年度　新理事　紹介

役職名 役職名

役職名

役職名 役職名

役職名

氏　名 氏　名

氏　名

氏　名 氏　名

氏　名

抱　負 抱　負

抱　負

抱　負 抱　負

抱　負

（有）ガイシステム
代表取締役
長崎支部（浦上地区会）

（株）広告のアクセス
代表取締役
佐世保支部

（株）琴花園
代表取締役
大村支部

小浜ガス（株）
代表取締役
諌早支部

ニコット・サービス（有）
代表取締役
佐世保支部

ユニオンソフト（株）
代表取締役
長崎支部（出島地区会）

今年度、情報広報委員長を務めさせていただきます、長
崎支部浦上地区会の多田長三郎です。
広報誌は、会員の方々のご協力があってのものだと考え
ております。力足らずで、会員の方々にはご迷惑をおか
けすることもあるかと思いますが、よろしくお願いいた
します。

ここ数年来の増強活動の高揚で、会員さんの意識もかな
り高まっているように思います。
そこで今期、一点目は会員拡大の手助けをするための具
体的サポート活動およびツールの共有、そして二点目は
退会防止のための施策に取り組んでいきたいと思います。

新年度においては、会員一人一人の繋がりを大事にして
いきたいと考えています。今年一年更に大村支部の結束
を高め、同友会活動に率先して参加したくなる、魅力の
ある会にしていきたいと考えています。そのためにも委
員会活動を今まで以上に充実させ月に 1 回の例会に繋げ
ていけるよう努力していきます。

同友会活動において会員各位の「活動理念の確立」を明
確にして行きたいと思います。会員は同友会活動に、何
を期待するのか。会員はそのためには会とどんな係わり
合いを持ったら良いのか。そのことにより、より活発な
同友会活動にしたいと思っています。

人間一人では何もできない。事を成す為には、人の協力
があってこそ事は成ると思います。現在 87 名ですが、和
をもって協力し合い、明るく楽しい佐世保支部 120 名を
目標に本一年努力精進いたします。

新米支部長ですが、名に恥じぬよう、皆様のご協力にて
取り組んでまいります。

情報広報委員長 仲間づくり委員長

大村支部長

諌早支部長 佐世保支部長

長崎支部長

多　田　長三郎 山領　進

大塚　真一

酒見　英雄 江口　陽一

濱田　利夫

（今期新任の方のみ）
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新入会員・復会の皆さんです （敬称略）

＜４月入会＞

支 部 名 長崎（浦上地区会）

氏 名 永
ながた

田　勝
かつみ

美

企 業 名 社会医療法人　健友会

役 職 名 専務理事

企 業 住 所
〒８５０−０９１７
長崎市下町２−１１

Ｔ Ｅ Ｌ 095-828-2339 Ｆ Ａ Ｘ 095-828-2349

業 種 医療・介護事業

企 業 Ｐ Ｒ
命の平等を理念としている病院、診療所、介護施設の
事業体です。長崎市と五島市に事務所をおいています。

スポンサー 町田貴代人

支 部 名 長崎（浦上地区会）

氏 名 横
よこやま

山　慎
しんすけ

介

企 業 名 医療法人　秋桜会

役 職 名
理事、統括本部設備・環

境管理部長

企 業 住 所
〒８５１−２２１１
長崎市京泊町３丁目３０−３

Ｔ Ｅ Ｌ 095-840-1200 Ｆ Ａ Ｘ 095-840-1300

業 種 医療・介護事業

企 業 Ｐ Ｒ

「真心のこもった奉仕」を企業理念として掲げ、医療・
福祉介護事業を通じて、地域の皆様に貢献すること。
またこの仕事を通じて生きがいと幸せを追求すると共
に、知識・技術の研鑽に励み質の高いサービスの提供
に努めます。

スポンサー 西山　展司・町田貴代人

支 部 名 諌　早

氏 名 藤
ふじわら

原　浩
ひろし

企 業 名 社会福祉法人　愛善会

役 職 名 理事長

企 業 住 所
〒８５４−００６１
諌早市宇都町１８−２９

Ｔ Ｅ Ｌ 0957-21-3122 Ｆ Ａ Ｘ 0957-42-5305

業 種 保育園

企 業 Ｐ Ｒ

地域に密着し、園児、保護者の方から愛され、信頼さ
れる保育園を目指し、スタッフ一同誠心誠意をもって
業務に取り組んでいます。

スポンサー 木下　満也

支 部 名 長崎（出島地区会）

氏 名 水
みずの

野　潤
じゅんじろう

次朗

企 業 名（有）共栄電設

役 職 名 営業部長

企 業 住 所

〒８５１−２１０４
西彼杵郡時津町野田郷
５４２−６

Ｔ Ｅ Ｌ 095-813-2191 Ｆ Ａ Ｘ 095-813-2198

業 種 電気工事業

企 業 Ｐ Ｒ

当社は、一般住宅・ビル・マンション・工場等の電気
工事の施工を行っております。
電気に関する困りごとや悩みごとがありましたら、お
気軽にご相談ください。

スポンサー 中村　真一郎

支 部 名 佐世保

氏 名 村
むらせ

瀬　高
たかひろ

広

企 業 名（株）オネスト

役 職 名 代表取締役

企 業 住 所
〒８５９−３２１５
佐世保市早岐１丁目１−２

Ｔ Ｅ Ｌ 0956-39-2111 Ｆ Ａ Ｘ 0956-39-2930

業 種 ホテル業

企 業 Ｐ Ｒ 心を込めたおもてなし

スポンサー 山領　進

支 部 名 長崎（浦上地区会）

氏 名 狩
かりの

野　良
りょうた

太

企 業 名 狩野建築

役 職 名

企 業 住 所

〒８５１−１１３２
長崎市小江原５丁目
５番１１号

Ｔ Ｅ Ｌ 095-848-2421 Ｆ Ａ Ｘ 095-848-2423

業 種 建築工事業

企 業 Ｐ Ｒ よろしくお願いします。

スポンサー 池田　繁隆

　４月２２日より入局させていただき
ました松下友美と申します。
　１日も早く業務になれ、支障が無い
様にしたいと思っております。
　御指導の程、どうぞ宜しくお願い致
します。

松下　友美 さん
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支 部 名 長崎（浦上地区会）

氏 名 三
みやけ

宅　雅
まさあき

章

企 業 名（有）サンガ２１

役 職 名 代表者

企 業 住 所

〒８５２−８０６１
長崎市滑石２−１５−３８−
１０２

Ｔ Ｅ Ｌ 095-855-0851 Ｆ Ａ Ｘ 095-855-0861

業 種 シロアリ・害虫駆除

企 業 Ｐ Ｒ

シロアリやネズミ、スズメバチ等の駆除専門！
蜜蜂の保護捕獲に限り無料で対応しております。
蜜蜂は、人の生命維持に必要不可欠な昆虫です。豊か
な自然環境を守るため、蜜蜂の保護にご協力を！

スポンサー 辻村　栄蔵

＜復　会＞ 会
員
活
躍

長
崎
新
聞　

２
０
１
３
年

（
長
崎
支
部 

浦
上
地
区
会

　

町
田
貴
代
人
会
員
）

　６月は中小企業憲章推進月間という
ことで
「私たちが動けば社会が変わる！
　私たちが社会の変革者に！」
と題して憲章の勉強会が福岡で開催。

　第２部においては我が長崎同友会大
村支部から宮田さんと富永さんが取り
組み事例報告をなされます。

　この機会にぜひ憲章についての学び
を深める絶好の機会です。

ぜひご参加ください！
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６月例会案内
●佐世保支部

日 時 ６月１９日（水）午後７時
会 場 佐世保市民会館
テ ー マ 地域貢献でファンを作る！

〜地域の縁側（えんがわ）を
　　目指して〜

報 告 者 特定非営利活動法人
　ふるさと長崎　まごのて代表
　豊福　和明　会員

皆さんの会社の「ファン」はいますか？
今生き残っている会社 / 店舗は、商品 / サービスについては一定
レベルに達しています。
一定レベルに達しているならば、企業間で商品の違いがあるとし
ても、多くのお客様は商品の差を明らかに感じることができない
のが今の時代ではないでしょうか。これからの時代は「お客様」
を「ファン」に育てていかなくてはいけません。
豊福さんは、地域のイベントを企画したり、地元の人たちが気軽
に立ち寄ってもらえる雰囲気づくりを大切にして「ファン」を着
実に増やしていっています。
地域貢献でファンを増やす秘訣とは？その答えがこの例会にあり
ます。是非ご参加ください。

●北松浦支部

日 時 ６月２０日（木）午後７時
会 場 サンパーク吉井
テ ー マ 「会社の品質を上げるために」

　〜社員教育をどのように
　　　行ってきたか〜

報 告 者 （株）ドゥアイネット　代表取締役
　土井　幸喜　会員（長崎支部 出島地区会）

経営者は誰もが社員教育について大変悩む問題であると考えま
す。今回は社員教育について県共育委員長の土井さんに情熱的な
報告をいただきます。オブザーバーを誘って是非ご参加ください。

●青年経営者会

日 時 ６月１５日（土）
会 場 いろは（仮）
内 容 慶祝例会
今年厄入りを迎える会員が、１年間無事に過ごせるよう、皆で手
厚くお祝いをする例会です。

●長崎支部　慶祝例会

日 時 ６月１９日（水）午後６時３０分
会 場 ベストウェスタンプレミアホテル長崎
内 容 慶祝例会
木々の緑も鮮やかに、爽風薫る中、ベストウェスタンプレミアホ
テル長崎で今年のお殿様１４名をお招きし、ＤＶＤを使った紹介
をした後、盛大なお祝いを催します。皆様ご参加よろしくお願い
致します。
当日１５時より伊勢宮で清祓いをいたしますので、多くの会員の
ご参列をお願いいたします。

●３支部（大村・諌早・島原）合同例会

日 時 ６月２５日（火）午後７時
会 場 諌早観光ホテル 道具屋
テ ー マ 「九州一の豆腐企業を目指して」
報 告 者 九一庵食品協業組合　代表理事

　徳田　信義　会員

家業であった青果卸売業から、あるきっかけで豆腐製造業へ進出。
大村市内を基盤に発展させていたが、自社を取り巻く経営環境の
変化を敏感に感じ、このままでは生き残れないとの意を強くする。
そこで同友会での学びを生かし、県内同業他社に呼びかけ、現在
に至る。設立当初から各種困難な問題が発生。経営者と社員が同
じ方向へ向かって意思疎通を図るためには、同友会で学んだ経営
指針が必要であると痛感し、試行錯誤しながら経営計画書を毎年
作成、社員と共に育つ企業を目指している。現在、アベノミクス
による急激な円安に苦しみつつ、さらなる改革を目指して現在も
奮闘中。

若者チャレンジ奨励金

非正規雇用の若者を雇用する企業に
奨励金を支給

長崎県ジョブ・カードセンター

TEL 095-832-7077

３５歳未満の非正規雇用の若者を、自社の正社
員として雇用することを前提に、自社内での実
習と座学を組み合わせた訓練を実施する企業
に奨励金が支給されます。

制度のお問い合わせ先

平成２５年度末までの時限措置で
予算額を超えた時点で終了
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退…会…者（敬称略）

会　社　名 会員名 支部・地区会名
ﾋｭｰﾏﾝﾍﾙｽｻﾎﾟｰﾄ長崎中央 鍬 修 長崎・出島
（株）西部工建 太 田 謙 吾 佐 世 保

会　員　数（５月９日現在）

長　崎（浦上）（出島）大　村 諫　早 島　原 佐世保 北松浦 合　計

目標 235 125 110 65 80 60 120 40 600

期首 186 101 85 48 52 34 86 30 436

現在 190 105 85 48 53 35 86 30 442

理事会報告・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
２０１３年５月理事会　議事録　抜粋
２０１３年５月９日 ( 木 )　つくば倶楽部　出席１５名　欠席７名

※　握手タイム（今回より導入）

仲間づくりについて
１）入会２名、退会２名を承認
２）仲間づくりの進捗状況・具体的活動状況について

①支部長への「退会防止担当者」の選任依頼があり、承認。
　（５月２７日までに山領委員長へ報告）
②２月「役員研修会」での山領委員長提案内容を理事会にて継

続審議を行うことを確認。

報告・連絡事項
１）４月　県本部・各委員会・各支部・各地区会等の活動状況に

ついて
　　【政策委員長】

県産業労働部との「地域振興のための意見交換会」の日程調
整中です。

　　【仲間づくり委員長】
６月６日 ( 木 ) に熊本同友会の（前）仲間作り委員長森川俊秀
氏を招請し、増強活動について報告をしていただきます。そ
れに先だち５月２７日（月）に県の委員会を開催します。
６月６日の事前打ち合わせと、長崎同友会の増強についての
意見を交換します。
また、各支部において、退会防止の「強」に取り組む担当者を
あらためて人選して頂きたく存じます。ベテラン会員さんに
お願いして頂くのがよろしいのではないかと思うのですが・・。

２）第４２回定時総会について
　　　・登録・出席状況について

目　標 登　録 出　席 達成率

長 崎 90 59 55 61.1

（ 浦 上 ） 32 31

（ 出 島 ） 27 24

大 村 22 13 12 54.5

諌 早 23 20 19 82.6

島 原 15 15 15 100

佐 世 保 38 15 14 36.8

北 松 浦 12 8 8 66.7

合 計 200 130 123 61.5

　　　　※達成率＝出席／目標

　　　・収支報告　　・反省・感想

３）例会について（更なる例会の充実をめざして）－尾崎例会委
員長

　　年度替りの影響でしょうか、例会企画書の提出状況が悪くなっ
ています。

　　分かっている範囲でも結構です。また、提出できない状況の
報告を頂きたいと思います。

　　出席率も低下している様です。退会防止担当の方に例会出席
促進もして頂ければと思います。

　４）中同協関係の件
　　　①主要行事の紹介と参加促進
　　　　・６月は「中小企業憲章推進月間」です。

６月２１日（金）福岡での九州・沖縄ブロック憲章・条例
学習会で大村支部　宮田さん、富永さんに報告して頂きま
す。中同協ブロック行事です。多くの方のご参加よろしく
お願いします。

　　　②専門委員募集について－例年通り行います。

　５）その他
　　　・代理出席徹底のお願い

「支部長」・「委員長」欠席の場合は必ず、「副支部長」・「副委
員長」の出席をお願いします。

協議・承認事項
　１）五島支部設立に関する予算について－松田支部設置委員長
　　　決議事項　今後は、三役会と支部設置委員会とで検討を続ける。

（理由・注意点）
①「設立総会」のあり方により予算が大きく変わってくるので、

「設立総会」のあり方も含めて検討するため。
②「組織強化費」の予算の範囲内で検討する。
③今回提示の予算案は、あくまでたたき台です。

　２）経営フォーラムに関して
－町田担当理事・横田実行委員長・敷島支部長

　　＜現在までの決定事項＞
・実行委員長－横田耕詞会員（有）ワイエヌコンサル
・副実行委員長－横田健会員（横田建設）
・会場－ＨＯＴＥＬシーサイド島原
・開催日－１１月８日（金）
・目標－２５０名
・分科会数－３
・記念講演　講師－（株）ＤＤＲ　安藤竜二氏

　　＜今回提案事項＞
・テーマ「今、私たちが変われば地域が変わる！！」
　～同友会理念を学び、
　　　経営者自らのブランド力を高めよう！～

・分科会内容並びに担当支部
①「社員共育」（大村支部）
②「企業連携」（諫早支部）
③「経営指針」（島原支部）

・組織図・予算
・登録目標

登録目標 前期末 目標／前期末

長 崎 94 187 50

（ 浦 上 ） 50 100 50

（ 出 島 ） 44 87 51

大 村 34 48 71

諌 早 36 51 71

島 原 34 34 100

佐 世 保 43 86 60

北 松 浦 15 30 50

合 計 256 436 59

決議事項
　①「テーマ」、「分科会内容」、「組織図」を承認。
　②「登録目標」、「予算」は継続審議。

より充実した内容をめざすために、各役員会で意見（知恵）を出
し合い、役員会終了直後、理事会メーリングリストに報告する。（期
限５月３０日（次回実行委員会）まで）

　３）全国大会参加費補助（１万円）支給方法変更について－承認
（現在）参加費から１万円差し引いて「請求」　→　（改正）報告書
提出で１万円「支給」

　４）九州・沖縄ブロック　支部長・支部活動研修交流会について
　①参加促進について

地元開催であり、少しでも多くの方に参加して頂きます様よろし
くお願いします。

決議事項
（１）最低、長崎４名（各地区会２名）、大村・諫早・島原・佐世保・

北松浦　各２名の増員を行う。
（２）役員経験者、関心のある方への告知と言う意味で、全会員への

案内を行う。

会員消息・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・


